

# 省会交警致女司机们的一封信

## 美丽重要安全更重要

随着社会的发展,女驾驶员也随之增加,不过交警在执法中注意到,有一小部分女士开车时有些习惯,例如:穿高跟鞋开车、车里摆满了饰品影响观察后视镜……近日,石家庄市交管局发布一封致女司机们的一封信,提醒女性司机朋友,要遵守交通法规,注意出行安全。注意下面这些细节,驾车会更加安全,有则改之无则加勉,从此安全伴我行。

本报记者 刘涛 任利



高跟鞋有风险



长发飘飘要当心



开车不能接电话



变线之前先开灯



开车化妆闹哪样

### 座椅调整太靠前

一些女性司机习惯把座椅调得特别靠前,其实从安全角度考虑,驾驶人坐得过于靠前,在发生事故时即便有安全带的约束,也容易对胸部腹部造成冲击。

### 毛绒方向盘套/厚手套:容易打滑

一般来说,女性比男性更加怕冷,冷冰冰的方向盘在冬天可能会让不少女孩下不去手,于是毛绒绒的方向盘套成为不错的选择,在保暖功效之外还具有可爱、时尚的视觉效果。但是交警在这里提醒,在选购方向盘套的时候一定要确保其和方向盘本体达到紧密的贴合程度,并且方向盘套要具有防滑设计。基本上很少有老司机选择绒毛类的方向盘套,因为长纤维难免会打滑,在急打方向时容易出现转向角度模糊不清的情况,增加操控车辆的困难程度。另外,棉质或是绒毛的厚手套也会遇到和方向盘套相同的问题,如果一定要戴手套,最好选择掌心 and 手指部分设计有防滑触点的专用驾驶手套。

### 开车穿高跟鞋/穿雪地鞋/靴子开车:脚部活动受限

爱美是女人的天性,尤其是穿高跟鞋可以使曲线更迷人。但是在开车时穿着高跟鞋,安全系数可就大打折扣了。由于高跟鞋的坡度原因,在遇到紧急情况时,肯定会影响到踩踏板的动作;建议女同胞们车中常备平底鞋,驾车时换上就好了。

不能穿高跟鞋开车想必大家都耳闻,还有一些也是不宜穿来开车的鞋子:各种雪地鞋和靴子。有朋友会问了:“雪地鞋是平底的呀?踩油门踩刹车都不存在鞋跟角度问题,为什么还不能穿?”雪地鞋的问题不在于鞋跟,而在于鞋的宽度。一般雪地鞋鞋底都会宽于鞋面,这就造成在穿它开车的时候,过宽的鞋底容易卡在油门和刹车踏板之间。至于靴子,为了线条美观,往往设计成非常贴合脚部和腿部曲线,导致脚踝关节活动受到一定限制,遇到走走停停的路况,被紧紧包住的踝关节极易疲劳,而遭遇紧急情况时,活动受限的脚踝也导

致驾驶员难以迅速全力踩下制动踏板。

### 车内多挂件

通常女性朋友的爱车后窗上,挂着一排排玩偶,车子一开动起来晃来晃去,是很可爱,殊不知此时“危险”也已不请自来。后视镜被左右摇晃的公仔挡住了视线,从而错误地判断车后的交通状况,一旦出现紧急情况,发生事故在所难免。

### 胸口佩戴项链

对于女士最常佩戴的项链挂件,更应谨慎,以避免带来潜在危险。当遇到突发情况急刹车时,人的身体会在惯性作用下猛地往前冲,安全带对人体产生巨大压力,如果胸前有挂件,便可能会造成胸骨骨折等严重伤害。

### 开车时长发飘飘

长发披肩的美女回头率肯定毋庸置疑,但驾车时长发会在不知不觉间挡住你的视线,也许女同胞会说,我可以不断地拢着长发,可这就更危险了,如果开车时光顾着摆弄您的头发了,那出现意外情况,如何应对?“开车时拢头散发”就等于“与危险牵手”。

### 驾车玩手机

开车打电话导致交通事故的案例屡有发生,法律也有明确规定驾驶机动车不得有拨接听手持电话、观看视频等妨碍安全驾驶的行为。现在手机内容这么精彩,一旦分心去看手机,不由自主地被吸引得分了神,危险也就靠近你了。

### 驾车吃零食

很多女士都喜欢在车里准备点儿零食,开车的时候随时吃上两口。不过交警提醒你,在开车过程中随时吃零食,很容易分散驾车者注意力,一旦遇见紧急情况,来不及制动或调整方向,也易引发交通事故。另外,省会交警提示各位女士,开车前吃零食也要注意,葡萄干等一些会产生酒精的东西还是不要吃了,以免不小心被误为“酒驾”。

### 开车时化妆

现在,很多时尚女性因为赶着去

上班或者是见客户,于是就会在开车的路上赶紧化个妆,毕竟车里有后视镜照着比较方便。不过,刚化完妆,手上滑滑的,一把没抓住方向盘,车子跑偏了可如何是好?还有些女性朋友习惯在等红灯时也要对着后视镜检查一下自己的妆容,等变灯后匆忙起步,这些行为都存在风险,都要避免。

### 长期内循环暖风

冬天气温较低,很多怕冷的女司机都是车内长期开着暖风,而在北方雾霾天气频发的地区,车内空调大部分时间会保持在内循环状态。省会交警提醒广大司机朋友特别是女司机们,尽量不要把车内暖风温度调得过高,并且一定要记得切换到外循环换气。如果长期使用内循环模式,会导致车内二氧化碳浓度升高,人体容易出现犯困头晕的情况,过高的车内温度则进一步加剧这一情况,最终结果就是驾驶员注意力下降,增加事故发生机率。

### 转弯或是变线时不打灯

其实,很多司机都有这个毛病,倘若不打灯的变线或转弯,后车未能及时调整驾驶路线,极易可能发生追尾或更严重车祸。所以日常驾驶,转弯前先看后视镜,在可以转弯的情况下打灯,这是最基本的开车道理,请大家务必遵守。

### 不分情况戴墨镜

开车不是不可以戴墨镜,但是也要分情况,一些年轻的女性司机喜欢在开车的时候戴上墨镜,在非晴天的情况下和过隧道的时候应该取下,一是因为对于视线专注的驾驶环境来说,戴这种墨镜时间长了眼睛依然会有疲劳感,而且也存在一定的安全隐患;二是原本驾驶环境就不亮,再戴上墨镜只会加深视野暗度,对驾驶视线不利。

无论是男女司机,都应该改掉行车陋习,也再次提醒广大女司机朋友:开车上路安全第一,切勿由于一时的疏忽大意而酿成无法挽回的损失。在此,省会交警希望广大的女司机朋友,要美丽更要安全。(图片系本报资料)

## 四名马大哈写错被告名称被驳诉

本报讯(记者任利 通讯员杜建文 李忠勇 王云花)记者从井陘县法院了解到,9月下旬以来,该院民二庭在审理受理的合同纠纷案件中,连续发现4名原告因起诉前马虎写错被告的名称,不符合法定条件,被依法驳回起诉,不仅使原告耽误了维权的时间,造成经济损失,而且也浪费了司法资源,给法院增加了人力物力负担。

2013年6月9日至2015年7月19日,原告李某向被告河北某化

工化肥有限公司供应煤炭,被告不履行合同规定,尚欠20余万元未支付,原告向法院提起诉讼。可是法院在审理中发现原告在起诉书中将被告的名称“河北某化工化肥有限公司”写成“河北省”,多了一个“省”字,与合同书签属的名称不符,一字之差造成不符合法定条件,被依法裁定驳回起诉。

原告陈某和原告井陘县某建材有限公司法定代表人郝某起诉的是同一被告江苏九鼎某科技集

团有限公司。陈某请求法院判令被告支付欠其滨河华府一期工程工程款77.9万元;郝某请求法院判令被告给付其2014年至2015年底所欠供砖款11.5万余元。可是,两原告在起诉前未对被告的名称进行核实,9月12日,当法官千里迢迢赶到江苏省给被告送达法律文书时却找不到这家公司,后经去徐州工商局查阅档案,才发现该公司早已更名,给法院无端造成人力物力的浪费。法院认为,两原告的起

诉均不符合法定条件,分别依法作出驳回起诉的裁定书。

还有一起是原告井陘县某建筑设备租赁站代表人高某与被告江西际洲某集团有限公司的租赁合同纠纷,原告在起诉书中将被告名称中的“际洲”写成“际州”,“洲”字少了三点水,写成别字。原告提出撤诉申请,法院裁定准许原告撤诉,并减半收取案件受理费305.5元。

法官提醒:根据《中华人民共和

国民民事诉讼法》和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》相关规定,起诉必须有明确的被告,立案后发现不符合起诉条件的,法院裁定驳回起诉。因此,原告在起诉前一定要认真核实清楚被告的单位名称或个人姓名,准确无误后再向法院递交起诉书,如果写错被告名称,被驳回起诉,既耽误原告维权的时间,损害自身的利益,又会给法院在审查、送达等环节造成人力物力的浪费。